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A zürichi csapat egyszerűen azt ismerte fel, hogy 
nincs szükség a valós környezet pontos másola-
tára ahhoz, hogy egy neurális hálózat megtanulja 
értelmezni a bonyolult környezetet. A csapat egyik 
kutatója még ennél is radikálisabban fogalmazott: 
ha kialakításnál megfelelő megközelítést alkalmaz-
nak, akár egyszerűbb szimulátorok is elegendőek 
a tanításhoz.

Az önvezető autókig ér a hatása
A szimulációs tanítás után a rendszer a való világ-
ban is remekelt. Képes volt a legkülönbözőbb kör-
nyezetekben ütközés nélkül tartani az akár 40 km/h 
repülési sebességet. Ennek a képességnek az elsajá-
tításához ráadásul az emberi drónpilótákkal szem- 
ben mindössze pár órára-napra volt szüksége.

Az új autonóm irányítási mód nem korlátozódik 
a drónokra. Ez a megközelítés bármilyen autonóm 
jármű fejlesztéséhez komoly segítséget adhat. 
Emellett új módszerekhez vezetheti el a kutatókat 
a mesterséges intelligencia rendszerek képzésé-
ben. A zürichiek módszerével például felkészíthető 
lenne egy űrjármű arra, hogy nagy autonómiával 
közlekedjen egy idegen bolygó felületén, amelyről 
csak kevés előzetes információnk van.

A csapat szeretné mélyíteni a drón tudását, és 
gyorsítani a szenzorokat. Ha ugyanis azok rövidebb 
idő alatt több adatot tudnak begyűjteni a környe-
zetükről, akkor a drón sebességét akár 40 km/h fölé  
is lehet növelni a drón sebességét.
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A Cisco tegnap hozta nyilvánosságra első Hybrid 
Work Index jelentésének eredményeit, amelyek 
sok milliónyi, anonimizált adatpont feldolgozására 
épülnek a társaság kollaborációs (Webex), cloud 
hálózati (Meraki), internetes elemző (Thousand- 
Eyes) és biztonsági (Talos, Duo, Umbrella) platform-
jain. A maga nemében egyedülálló index a  Cisco 
tervei szerint negyedévente frissül majd, kiegé-
szülve olyan harmadik féltől származó kutatásokkal, 
amelyek ezúttal több mint 39 ezer CIO, informati-
kai döntéshozó és céges felhasználó bevonásával 
készültek 34 országban, a vállalat saját alkalmazotti 
adatai mellett.

A kiadvány arról adna rendszeres képet, hogy az 
emberek szokásai és technológiai interakciói hogyan 
alakították át a munkavégzést a világjárvány alatt 
és az utána követő időszakban. A Cisco mindehhez 
egy olyan online eszközt is elérhetővé tett, amely-
nek segítségével az egyes szervezetek értékelhe-
tik saját felkészültségüket a hibrid munkavégzésre. 
Mára ugyanis nyilvánvalóvá vált, a kampányszerűen 
bevezetett távmunka csak ideig-óráig működött 
hatékonyan, de a továbblépés, a hibrid munkavég-
zéshez szükséges optimális környezetek és folyama-
tok kialakítása egyáltalán nem triviális dolog.

A Hybrid Work Index által feldolgozott minta 
havi több mint 61 millió online találkozót foglal 
magában világszerte, egyik látványos megállapí-
tása szerint pedig ezeken a meetingeken átlago-
san csak a résztvevők 48 százaléka beszél, vagyis 
a többség egy árva szót sem szól a telekonferen-
ciák során. Az  aktív részvétel ilyen fokú hiánya 
a  Cisco szerint az együttműködési eszközök szé-
lesebb körének szükségességére utal, beleértve 
azokat az aszinkron találkozókat is, amelyek lehe-
tőségeit sorban vezetik be a jelentős szolgáltatók, 
így maga a Cisco, a Slack vagy a Zoom.

A Cisco új kutatásából kiderül, hogy ha a telekonferenciák jelentős részét feleslegesnek érezzük, akkor az való-
színűleg azért van, mert tényleg feleslegesek. Legalábbis abban a formában.

Ha egymás fejét bámuljuk, az még nem együttműködés

https://bitport.hu/ez-autonom-csodadron-az-onvezetes-fejlodesebe-is-beleszolhat
https://www.cisco.com/c/m/en_us/solutions/hybrid-work/hybrid-work-index.html
https://www.cisco.com/c/m/en_us/solutions/hybrid-work/hybrid-work-index.html
https://bitport.hu/a-pandemia-miatt-bevezetett-kenyszeru-tavmunka-nem-lesz-jo-tanacsado.html
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Muszáj lesz értelmesebben csinálni
A kutatás ismét igazolta, hogy a világjárvány idején 
egyre több munkavállaló kezdett összehívni érte-
kezleteket mobil eszközök segítségével. A válto-
zást jól érzékelteti, hogy járvány előtti időkben az 
emberek 9 százaléka csatlakozott az online konfe-
renciákhoz valamilyen mobil képernyőn keresztül, 
mostanra viszont 27 százalékra emelkedett az ará-
nyuk. Mindez természetesen hatással van a rész-
vételre és a bevonódásra, de az informatikai biz-
tonságra is. Eközben a munkehelyi wifi-hálózatokra 
csatlakoztatott eszközök mennyisége 61 százalék-
kal nőtt a hat hónappal ezelőttihez képest, legel-
sősorban a felsőoktatásban, a szakmai szolgálta-
tásokban és a vendéglátóiparban tapasztalható 
átalakulás miatt.

Ezzel kapcsolatban az is világos, hogy bizonyos 
iparágak kevésbé rugalmasak a munkavállalók fizi-
kai elhelyezkedését illetően, összességében azon-
ban minden területre érvényes, hogy a munkavál-
lalók szkeptikusak a munkáltatók hibrid munka-
szervezési elképzeléseivel kapcsolatban. Már közel 
kétharmad részük, 64 százalékuk tekint úgy a táv-
munka lehetőségére, mint ami közvetlenül befo-

lyásolja, hogy elkezd-e új állást keresni magának, 
ám ezzel szemben csak 47 százalékuk gondolja 
úgy, hogy vállalata a következő 6–12 hónapban 
megfelelő rugalmasságot biztosít majd az eseten-
kénti távoli munkavégzéshez.

A Cisco kollaborációs és biztonsági termékeiért 
felelős alelnöke szerint ha egy szervezetnél egész 
nap összejöveteleket tartanak, de ezeken a részt-
vevők több mint fele meg sem nyikkan, akkor érde-
mes feltenni a kérdést, hogy tényleg ez a munkaidő 
optimális kihasználása, vagy esetleg meg is lehetne 
osztani egymással egy felvételt, amelyet tetszőle-
ges időpontban, akár kétszeres sebességgel is meg 
lehet hallgatni. Az online találkozóktól való kiégés, 
a „Zoom-fáradtság” ma már egy létező és jól meg-
határozható jelenség, amelyet könnyű figyelmen 
kívül hagyni, de a működőképes időbeosztás éppen 
az ilyen nüanszokon múlik.

Az első, 2021 októberi Hybrid Work Index egyéb 
adatai és technológiai vezetőknek szóló megállapí-
tásai itt olvashatók.

Válogatta: Fonyó Istvánné
Forrás: www.bitport.hu

Vajon hányan tudják megadni a cloud computing 
precíz definícióját? Valószínűleg még azokat a szak-
embereket is zavarba lehetne hozni egy ilyen kérés-
sel, akik éjt nappallá téve építik valamely globális 

szolgáltató felhőjét. A legáltalánosabb meghatá-
rozás: különböző informatikai szolgáltatások nyúj-
tása az interneten keresztül, bár a leglényeget leírja, 
nem nagyon visz közelebb bennünket a megértés-
hez. A felhőszolgáltatások ugyanis ma már épp 
olyan sokrétűek, mint maga az infokommunikáció. 
Van nyilvános felhő, magánfelhő, különböző ren-
dű-rangú adatközpont-szolgáltatók, lehet venni 
hosting (vagy kolokációs) szolgáltatást stb.

A legnagyobb felhőszolgáltatók ráadásul elké-
pesztően szerteágazó portfóliót, szolgáltatásré-
teget, eszközkészletet biztosítanak ügyfeleiknek. 
Például az első felhőszolgáltatónak tekinthető 
Amazon (AWS – Amazon Web Services), amely a fő 

Miközben a világ egyik fele számára lényegében megszűnt az on-prem fogalma, van egy jelentős másik fele, 
amely továbbra is idegenkedik a felhőtől. Nem kis részben azért, mert nem ismeri.

Kell-e még magyarázni, mi a felhő?
DERVENKÁR ISTVÁN, 2021.10.01., CLOUD & BIG DATA

https://www.businessinsider.com/cisco-webex-data-remote-meetings-could-be-email-2021-10
https://newsroom.cisco.com/press-release-content?type=webcontent&articleId=2200839
https://bitport.hu/ha-egymas-fejet-bamuljuk-az-meg-nem-egyuttmukodes
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